

EL PUEBLO CANTABRO

FRANCISCO CORTÉS

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XIII.—Número 3.829.

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 55

Sábado, 6 de marzo de 1926

La política y los problemas nacionales.

El ministro de Estado y los demás miembros de la Delegación española van ya camino de Ginebra.

Lo que dicen tres ministros. MADRID, 5.—Con el Rey despacharon el presidente del Consejo, que lo hizo a primera hora, y luego los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

Al salir de Palacio los ministros, conversaron un momento con los periodistas. El de Fomento dijo que el Rey había firmado el decreto de creación de la Confederación hidrográfica, el de la especialidad del Ebro, el plan de ferrocarriles, otro decreto de aprovechamiento de marismas y varios de personal.

Los ministros de Instrucción pública y Trabajo hablaron también con los periodistas a la salida de Palacio. El primero dijo que el Monarca, entre otros decretos de menos importancia, había firmado el de concesión de 150.000 pesetas para la construcción del grupo escolar «Juanita Costa», el de autorizando al Instituto Geográfico y Estadístico para vender algunas publicaciones, destinando el importe de las mismas al mejoramiento y propaganda de nuevas ediciones.

El ministro de Trabajo dijo que el Rey había firmado el reglamento del régimen electoral del Consejo del Trabajo y otros decretos de personal, que no tenían interés.

A Ginebra. Esta mañana, en el tren rápido de Hendaya, salió para Ginebra el ministro de Estado señor Yangüas con las demás personas que constituyen la delegación española que va a la reunión de la Sociedad de Naciones.

En París se les unirá el señor Quiñones de León.

Acudieron a la estación a despedirlos el presidente del Consejo y los demás miembros del Gabinete, todas las autoridades, altos jefes de los ministerios, alcalde, gobernador y otras personas.

Con el ministro y demás personas van los periodistas señores Losada, de «A B C»; Justo Cuevas de «Informaciones», y Daranas, de «El Debate».

Asimismo han salido con dirección a Ginebra el ex vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, y el general Benítez, como miembros de la Comisión permanente consultiva, naval militar y aérea, que se reunirá también en Ginebra estos días.

El problema del Crédito Agrícola. La Liga Nacional de Campesinos, que preside el señor Monedero, ha llevado un nuevo escrito al Gobierno pidiendo que se aborde el problema del Crédito Agrícola en toda su extensión.

En ese escrito, que contiene largas consideraciones, se dice que con la implantación del mencionado Crédito se evitará la usura, que tanto perjudica los intereses de los campesinos.

Jimeno en Palacio. Esta mañana estuvo en Palacio el conde de Jimeno cumplimentando al Rey.

Dijo a los periodistas que la Reina madre tenía concedida audiencia para hoy a la condesa de Jimeno, y como ésta estaba en cama, fué a excusarla y aprovechó la ocasión para saludar al Rey y enterarle de varios extremos relacionados con la misión que había realizado en Barcelona inspeccionando la Facultad de Medicina de la Universidad, entrevista que se había retrasado por diversas causas.

Añadió que volvería de nuevo a Palacio para hablar con don Alfonso del asunto.

«Pero es que está terminado ya el famoso expediente», preguntó un periodista.

«Sí; lo terminé por completo y lo entregué a Primo de Rivera cuando realizó el último viaje a Barcelona. Lo demás no es cosa mía; ahora está el expediente en poder de una ponencia especial, que es la que debe resolver sobre el asunto, contestó el conde».

Luego dijo que había conversado con el Rey sobre la herida de Millán Astray, confirmando que había perdido un ojo.

Hizo elogios calurosos del valeroso jefe y lamentó su mala suerte, pues la herida fué recibida cuando realizaban el repliegue nuestras tropas.

Los periodistas le pidieron sus impresiones acerca de la Ginebra, y el conde de Jimeno les dijo:

«Yo soy optimista en este asunto; he estado representando al Gobierno de España en la Sociedad de Naciones tres años, y por las impresiones que he recogido en ese tiempo, me atrevo a pronosticar que se lograrán

las aspiraciones de España en esas Asambleas internacionales.

Cambio de impresiones. Esta mañana, antes que el ministro marchara a París, se reunieron en una sala de espera de la estación del Norte todos los ministros, teniendo un cambio de impresiones con el de Estado, el cual informó a sus compañeros sobre las últimas noticias recibidas sobre cuestiones internacionales y acerca de las cuales deliberaron los ministros.

Despacho y visitas. El general Primo de Rivera despachó esta mañana en el Ministerio de la Guerra con los ministros de Marina y Gracia y Justicia, con el secretario general del Ministerio de Estado y con el vicepresidente del Consejo Superior de la Economía Nacional señor Castedo.

Recibió después al alcalde de Barcelona, a quien acompañaban el marqués de Foronda, el secretario del Ayuntamiento y los miembros del Comité de la Exposición de Industrias Eléctricas que fueron a hablarle de asuntos relacionados con la celebración de dicho certamen.

Luego recibió otras Comisiones entre ellas a una de la Diputación de La Coruña.

Del Ministerio del Trabajo. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos del Ministerio del Trabajo:

Aprobando el reglamento de régimen de elección para designar los puestos de vocales propietarios y suplentes del Consejo Superior del Trabajo.

Nombrando inspector de primera clase del Cuerpo de Estadística a don Damián Sena.

Las Comisiones de Ensanche. Las Comisiones de Ensanche de Madrid y Barcelona, presididas por el conde de Vallellano, visitaron al ministro de Hacienda para pedirle la resolución de ciertos trámites para el desenvolvimiento de las Comisiones que representan.

Calvo Sotelo a La Coruña. El ministro de Hacienda marchará probablemente el lunes a La Coruña para asistir a una conferencia sobre el ahorro.

Visitas a ministros. El ministro de Hacienda recibió las visitas del general Andrade, comandante López Valencia y coronel Valdés.

El de la Guerra fué visitado por el nuevo gobernador de Guipúzcoa, general Chacón; por el general Andrade y por el capitán Penche.

A Martínez Anido le visitó en su despacho oficial una numerosa Comisión de obreros del Municipio de Madrid, que iba a manifestarle su agradecimiento y adhesión.

Luego recibió al general Valcárcel y a los alcaldes de Cuenca, Sorcia, Alcaete, Madrid y Barcelona.

Los contratistas de Valladolid. Una numerosa Comisión de contratistas de Obras públicas de Valladolid visitó al ministro de Hacienda para solicitar la resolución de diversos asuntos pendientes relacionados con obras del Estado que tienen contratadas en dicha provincia.

Una entrevista. El ministro de la Guerra celebró esta tarde una entrevista con el director general de Colonias y protectora don general Gómez Jordana.

Apoyando a España. El Gobierno del Panamá dirigió a la Sociedad de Naciones un despacho apoyando las pretensiones de España de ser nombrada miembro permanente del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El Consejo de anoche. A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

La reunión terminó a las nueve y media y el general Primo de Rivera conversó con los periodistas, habiéndoles además de las cuestiones de Marruecos, de que damos noticia en la sección correspondiente, del viaje del ministro de Estado, del que dijo no tenía noticias, esperándolas cuando este llegue a París y diciendo que en la reunión se habían despachado numerosos asuntos.

Luego el jefe del Gabinete de censura facilitó la siguiente referencia oficiosa:

De la Presidencia, fué aprobado un Real decreto autorizando a los arrendatarios para emplear los sistemas nuevos de cultivo o labores científicas

mente aceptadas sin riesgo de desahucio.

Otro Real decreto modificando el de 3 de abril de 1925, en el sentido de hacer depender al Instituto Geográfico y Catastral de la Presidencia del Consejo de ministros.

Real decreto disponiendo queden ligados al Ministerio de Hacienda los nuevos servicios catastrales de evaluación.

De Gracia y Justicia, fué aprobada una propuesta de suministro de víveres para la cárcel de Madrid.

La hacienda, se aprobaron varias transacciones de crédito.

gan de elementos dignos de ser presentados en este conjunto de historia montañesa.

A las siete y media de la tarde de hoy, y bajo el tema «De mi tierra y otras tierras», dará una conferencia en nuestro Ateneo, la señorita María de la Sierra y Sierra, ingeniosa y delicada escritora montañesa, hija del honorable caballero, actual presidente de la Audiencia Territorial de Valladolid, tan querido en Santander, don Emilio de la Sierra y Sierra.

Será presentada, según anunciamos oportunamente por la culta profesora de Literatura de la Normal, señorita Carmen de la Vega Montenegro.

A este acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

Del Gobierno civil.

Regresó anoche en «Auto» el señor Oreja Elosegui.

acompañado de su distinguida familia regresó ayer a nuestra población, en automóvil, procedente de San Sebastián y Bilbao, el gobernador civil de la provincia, don Ricardo Oreja Elosegui.

Inmediatamente después se hizo cargo de nuevo del mando de la provincia, cesando en su interinidad el señor López-Dóriga.

El señor Oreja dará cuenta hoy a los periodistas del resultado de sus gestiones en Madrid.

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación diciendo que con mucha frecuencia se reciben despachos telegráficos habiendo de la elevación que sufren algunos artículos de primera necesidad, debido a los arbitrios que imponen los Ayuntamientos, por lo cual dispone el señor Martínez Anido que no se autorice ningún arbitrio que pueda contribuir al aumento del precio de los artículos de consumo público.

El gobernador ha recibido una carta del ministro de Hacienda, en la que este da cuenta de haber aprobado el presupuesto extraordinario presentado por el Ayuntamiento de Cabezón de la Sal.

El citado presupuesto ha sido formulado para llevar a cabo la construcción de aguas a la citada villa.

«Hoy» absoluta tranquilidad en la provincia. Desde hace 48 horas no se ha recibido un sólo parte de la Guardia civil.

Los dramas familiares.

El actor Alfonso Tudela degollado por su suegra.

MADRID, 5.—Esta mañana, en el domicilio del popular actor del teatro infantil Isabel, Alfonso Tudela, se ha desarrollado un sangriento suceso.

El citado actor vivía en la calle de San Lorenzo, número 6, en compañía de su esposa y de la madre de ésta, con quien sostenía frecuentes altercados.

Cerca de medio día y cuando el ac-

tor se hallaba en la cama, penetró en la habitación su suegra, llamada Blas Aranguren, sosteniendo ambos una disputa violenta.

Esta señora, excitada por la discusión, vio sobre la mesita de noche una navaja de afeitar y apoderándose de ella dió un violento tajo en el cuello a su yerno, dejándole bañado en sangre.

Asustada pidió auxilio e inmediatamente llegaron varias personas, las que se apresuraron a trasladar al herido a la Casa de Socorro más próxima, donde se vio que tenía una gravísima herida que le seccionaba la tráquea.

La suegra quedó detenida y al prestar declaración dijo que el crimen lo había cometido en un momento de acaramiento, exaltada por los malos tratos de que el herido había objeto a su hija.

A última hora el actor Tudela continuaba en gravísimo estado.

Noticias del Extranjero

Español detenido.

PARIS.—Un español, apellidado Sancho, que desempeñaba el cargo de traductor en unos almacenes, ha sido detenido por apoderarse de francos 50.000.

Briand y Quiñones de León.

PARIS.—Briand confirió hoy con nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

La delegación alemana.

BERLIN.—Ha salido para Ginebra la delegación alemana.

La componen el canceller Lhuter, el ministro de Negocios Extranjeros, Stressemann y veintidos personas más.

Los puestos permanentes.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes Lloyd George y MacDonalld se han opuesto a que se amplien los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Baldwin declaró que el Gobierno está de completo acuerdo con Chamberlain.

Respecto a España dijo que el Gobierno británico había ratificado a dicho país la promesa de apoyo que le fué dada por el ministro Lloyd George; pero que en lo que se refiere al momento de la entrada de España en los puestos permanentes no se había fijado ninguna condición.

Sala Narbón

Hoy, sábado, gran éxito de THOMAS MEIGHAN

La ciudad del silencio

Comedia dramática en seis actos.

Noche de tormenta

(Dos actos)

Protagonista: BEN TURPIN

Mañana: ¡El éxito de la semana!

Experiencia

(Drama de la vida moderna, en cinco actos)

Nita Naldi-Majorie Daw-R. Barthel-mess

Programa Ajuria Especial

Se despachan localidades desde las cinco.

Ecos de sociedad

Viajes.

Han llegado a Santander los distinguidos ingenieros don Manuel Palacios, de Potes; don James Deumys, de Inglaterra; don Marcos Diaz, de Madrid; don José Suárez y Sánchez, Bilbao, y de Alemania don Schnapp Carl.

—Procedente de Madrid llegó a esta capital el culto abogado don Bernardo de Pablo.

—De Bilbao ha llegado a nuestra ciudad el distinguido ayudante de minas don Manuel Menéndez Alvarez.

Ateneo de Santander

Sección de Artes Plásticas.—El Santander antiguo.

Se está organizando una exposición acerca de este importante asunto interior, que también comprende los cuatro puertos del litoral, en la sección marítima.

La inauguración tendrá lugar el 3 de abril y constará de las secciones siguientes:

La vida marítima.—Modelos en relieve o en dibujo de barcos de esta matrícula o de armadores santanderinos.—Fotografías de los mismos.—Trofeos marinos.

La ciudad antigua.—Presentación de antiguos planos de la población.—Vistas de la ciudad, según grabados y estampas.—Dibujos y fotografías de calles, paseos, muelles o rincones de la ciudad.—Proyectos de reformas urbanas realizadas o sin realizar.

Santanderinos ilustres.—Iconografía de los más ilustres hijos de Santander.—Retratos de Menéndez Pelayo, Pereda, Escalante, Casimiro Sáinz, Bustamante, etc.—Autógrafos de los mismos.

Efemérides santanderinas.—Objetos que se relacionen con alguna fecha memorable en la vida de Santander, o con algún hecho histórico, en el cual tomaran parte principal santanderinos.

Para poder hacer más completa esta exposición, que a todos los montañeses debe interesar, el Ateneo invita a participar en ella a cuantos dispon-

Gran Cinema

Hoy, sábado, 6 de marzo

A las seis y media.

La venganza de un cocinero

Cómica, en dos partes.

La Geisha, Rubia

Deliciosa opereta cinematográfica en cuatro actos, música del maestro Hans Ailbaut, cantada a viva voz por notables artistas líricos.

A las diez y cuarto.

Noticiario Fox

Reposición de la famosa opereta cinematográfica.

Miss Venus

dividida en cinco actos, cantada a viva voz por notables artistas líricos.

En el Depósito de la Remonta

Los comandantes veterinarios, señores de Blas y Cobo, realizan en un caballo un injerto por el sistema de Voronoff.

Se trata de la primera operación de esta clase verificada en España.



AYER, EN EL DEPOSITO DE SEMENTALES.—Los jefes y oficiales con los señores veterinarios militares que efectuaron la operación.—Momento de hacer el injerto en el caballo «Sisebuto».—Preparativos para sacar al caballo al terminarse la operación.—Carneros existentes en el Depósito y a los cuales se ha sometido hace tres meses a la operación de injerto. (F. Samot.)

En el Depósito de caballos sementales del Ejército, situado en el barrio de Campogiro, se llevó a efecto en la mañana de ayer la operación de injerto genital de un animal a otro por el procedimiento Voronoff.

El comienzo de la operación fué hecho en el local enfermería, sacándose el injerto de un precioso potrero raza bretóna, de la yeguada de los señores Hijos de Alday, para transplantarlo a un caballo inglés, cerrado, le pusa sangre, nombrado «Sisebuto». Conseguido el injerto fué llevado

acompañado de los señores veterinarios militares, a la magnífica sala de operaciones, admirablemente instalada en el nuevo edificio, y se procedió a colocar el caballo en el potrero mecánico, donde convenientemente sujeto se procedió al injerto, realizando felizmente las operaciones los comandantes don Valentín de Blas y don Francisco Cobo y el inspector de Higiene Pecuniaria don Carlos Enríquez, ayudados por el practicante don Eulogio Alvarez.

Presenciaron aquellas el teniente coronel del Depósito, señor Velarde,

TEATRO PEREDA

Compañía Bassó-Navarro

Hoy: TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA. NOCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA.

Estreno de la comedia en tres actos, escrita por Carlos Arniches (inspirada en una obra de R. Coolus)

LA RISA DE JUANA

TEATRO PEREDA

Compañía Bassó-Navarro

Hoy: TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA. NOCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA.

Estreno de la comedia en tres actos, escrita por Carlos Arniches (inspirada en una obra de R. Coolus)

LA RISA DE JUANA

TEATRO PEREDA

Compañía Bassó-Navarro

Hoy: TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA. NOCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA.

Estreno de la comedia en tres actos, escrita por Carlos Arniches (inspirada en una obra de R. Coolus)

LA RISA DE JUANA

Comisión del homenaje al marqués de Valdecilla.

Suscripción popular para construir en Santander el Grupo escolar «Ramón Pelayo», como homenaje y monumento vivo al insigne patrio y benefactor de la Enseñanza, excelentísimo señor marqués de Valdecilla: Suma anterior, 38.403,40 pesetas. Don Cipriano C. Salceda, maestro de Turieno, 5 pesetas; doña Ramona Corchete, maestra de Arguebanes, 5. Recaudado en la Escuela nacional de niñas de Bustablado: doña Zoila Armendia, maestra de ídem, 7,50; Marcelina Eguía, 1,50; hermanas Abascal, Milagros Acebo, Natividad Maza y Natalia Abascal, a 1; hermanas Barquín, 0,75; Valentina López, Regina y Florentina Peral, Generosa Canales, hermanas Martínez, Araoeli Abascal, Jesusa M. Ruiz y Hortensia y Lucía Setién, a 0,50; Plácida y María Fernández, Angélica Setién, Angela Madrazo, Brígida y Rosalía Cacho, Luisa Diego, Laudelina Mata, Benigna y María Luisa Otero, Obdulia Maza, Trinidad Peral y Jesusa y Guadalupe Diego, a 0,25; Josefa Maza, Carmen Ruiz y María Canales, a 0,15; Berta e Irene Setién, María Luisa Madrazo, Carmen y Amelia Barquín, Carmen y Teresa López, Amparo Maza, Josefa Peral, Angeles García, Felicidad Peral, Marcelina y Guadalupe Ruiz, a 0,10; Guadalupe y Valentina Pérez, a 0,20; Matilde, Hor-

tensia, Enriqueta Florencia y Benedicta Barquín, a 0,05. Suma, 23,65. Recaudado en la Escuela de Lomena: Wladimiro y Joaquín Salceda y Jesús Celada, a 1 peseta; Pedro y Vicente Doce, a 0,15; Froilán y José Quijada, Dario Gómez, Domingo Palacios, Máxima Velarde, María Prellzo, Patrocinio Antón, Carmen López y Nieves Miguel, a 0,10; don Tomás Salceda, 5. Suma, 9,20. Recaudado en la Escuela del Duero: Julia Ayuso, Eugenio Llorente, Fide-la Ayuso, Pepe Rodríguez y Rafael Llorente, a 0,50; María García, Adoración Martínez, a 0,20; Julia y Pepe Lorenzo, a 0,25; María Rodríguez, Juan José Loza, Emiliana Martínez, María Luisa Blanco, José Alaña, Carmen Sánchez y Milagros Rodríguez, a 0,10. Suma, 4,10. Recaudado en una función teatral en Navamuel, 10 pesetas. Total general, pesetas, 38.460,35. Los donativos se remitirán al presidente de la Comisión, don José Cano, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, Magallanes, número 25. BIBLIOGRAFIA Acabamos de recibir la interesante obra de aventuras «El faro de la isla de las gaviotas», de la que es autor el notabilísimo novelista Luigi Motta. La novela, primeramente editada por la Casa Maucci, de Barcelona, es una de las más interesantes del conocido autor. —También hemos recibido las interesantes obras «A la sombra de Alá-

Camino de servidumbre, de los prestigiosos literatos Fernando Robles y P. Romero Mendoza, sucesivamente. Las mencionadas novelas, bellamente presentadas, están editadas, la primera, en la Tipografía Yagües, de Madrid, y la segunda, en la imprenta de G. Hernández y Galo Sáez, de Madrid. A medida que vayamos leyendo las citadas obras nos ocuparemos de ellas.

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Maticos variados. Servicio elegante y moderno para bodas y banquetes, etc. Un retrato de su bebé hecho en la Fotografía JULIAN será siempre un bonito recuerdo. PENSION ECONOMICA CARRETA, 6.—MADRID Teléfono 60-44 M.—Servicio de auto. Cuarto de baño. CASA CALVO

Sección marítima. Barcos que se esperan. Con diferentes mercancías es esperado en este puerto el vapor «Car-men». También es esperado en este puerto, procedente de Vigo, el vapor «Gas-cuña». En el puerto. A última hora de la tarde de ayer se encontraban en el puerto nueve barcos mercantes. Con cargamento de carbón. Con cargamento de carbón son esperados los barcos costeros «Antonio», «Asturiano» y «Mercedes». Movimiento de buques. Entrados: «Consuelo Huidobro», de Bilbao, con carga general. «Rosita», de Gijón, con carga general. «Magdalena», de Gijón, con maíz. «Everest», de Bilbao, en lastre, de arribada. Despachados: «Consuelo Huidobro», para Gijón, con carga general. «Rosita», para Bilbao, con carga general. «Joaquina», para Bilbao, con carga general. «Everest», para Gijón en lastre. Observatorio Meteorológico. Vientos fuertes del Norte en el Cantábrico y Golfo de León, pierde intensidad el Levante del Sur de España.

Semáforo. Nordeste fresco, mar gruesa del mismo cielo cubierto, horizontes achubascados. Parte de San Sebastián. Va a empeorar el tiempo. Notas diversas. Pérdida.—A un vendedor imposibilitado se le han extraviado nueve decimos del próximo sorteo, y es el número 27.729 de la primera serie. Se solicita a la persona que los haya encontrado los entregue en la administración número 10, Calderón, 1, o en la tienda de «El Siglo», Daoiz y Velarde, 9. Exploradores marítimos.—Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se presentarán de paisano en el Club de la Exposición todos los exploradores pertenecientes al grupo de mar. Bomberos voluntarios.—Se convoca a todo el personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual, que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el Parque.—El primer jefe. AVISO Don Mariano Giribet (padre), pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha dejado de pertenecer a la Casa Giribet, Blanca, 11, y ofrece sus servicios calle San Francisco, 27, Sastrea Giribet, frente al «Águla».

TODOS FUMAN MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primer UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad, ofrece al público sin demeritar su calidad 100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre «MI PAPEL». Sucesos de ayer. Accidentes del ferrocarril. El peón de albañil Leandro Fradez, de diez y seis años, pasó por la Casa de Socorro en la tarde de ayer extrayéndose un cuerpo extraño del ojo izquierdo. Patrono, don Francisco Sopenana. Trabajando para los señores Hijos se produjo gran contusión en el hematómatoma en el pie derecho del peón Enrique Sancho Nuño, de once y dos años. Casa de Socorro. Ayer se curaron en la Casa de Socorro: Angel Español de la Riva, de 15 años, de distensión ligamentosa de muñeca izquierda. Nieves Cantero Pérez, de 15 años, de herida incisa, con desgarro de tejidos, en la mano derecha. Isabel García Gascó, de 15 años, de herida en el dedo pulgar de la mano izquierda. SE VENDE gran fábrica yeso puesta en marcha.—En esta Administración. OASION.—Se venden máquinas para coser y cubiertas sueltas. Juan de Vejar, 1, Cajo (contigua Luis). WOOL MILNE. Suelas para zapatos, pegadas, 4,50. Suelas para zapatos, 4,50.—Calle Olimpo, 23, esquina Méndez Núñez. Gran surtido. Papeles pintados a precios económicos. Drogueria perfumaria VALERIANO ALONSO Alameda 1.ª, 14.—Tel. 3-6. NECESITO socio capital (persona formal) importante negocio en marcha ya, explotarlo inmediatamente. Ofertas a P. S., Admón. VENDE chalet recién truido, llave en mano, con buenas vistas y sol el día. Facilidades para el pago. Informes, Ruamayor, bajo. SE VENDE charret y guiones. Informar en esta administración. Aviso al público. Muñecas, nuevos: GABRIEL. Mas barato, nadie, para dudas, consulten pronto. JUAN DE HERRERA. Encuadernación. DANIEL GONZALEZ. Calle de San José, número 9. PARA SEÑORA de compañía se ofrece viuda con buenas referencias.—Razón esta Adm.

ANISOSA NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa purísimo. Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarro crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas. Depósito: Doctor Benedicto. MADRID. De venta en las principales farmacias de España. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO.—Plaza de las Escuelas.

Sabañones! Duración maravillosa, estén o no ulcerados. Compre usted un frasco de BALSAMO TROPICAL del Dr. Querda, y se verá libre de esta dolencia. Desde la primera aplicación cesa el picor. Precio, en toda España, 1,20 pesetas.—En las principales farmacias y droguerías. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO.

Pies secos y agilidad. Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon. La media suela chic, inglesa, indelegable y de larga duración. Pida usted prospecto número 29 al concesionario G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER The Ustikon Co.—London.

ORTOPAEDIA Y CIRUGIA Artículos de goma. Algodones, gasas, vendas. Bazar Médico E. PEREZ DEL MOLINO

SUS OJOS SE CANSAN; debe usar gafas con cristales «Daylo-Ponctuel». Dan imágenes limpias en todas las direcciones, ponen al ojo al abrigo de la congestión, causada por los rayos irritantes.—Félix Ortega, óptico, calle Burgos, número 1. PROFESOR DE SEGUNDA ENSEÑANZA.—Da lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Facultad de Letras y preparatorio de Derecho.—Razón en esta Admón. CEDO habitación a caballero formal, casa poca familia, pensión completa o dormir solamente, cerca estaciones. Razón Administración.

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa, POR LAS COMPARIAS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei DE HAMBURGO Deutsche Dampfschiffahrts-Gesellschaft "Hansa" DE BREMEN Cada semana [saldrá de los puertos de Hamburgo, Bremen y Rotterdam para los del Norte de España, Portugal, Sur de España y Marruecos, un vapor, admitiendo toda clase de carga para Hamburgo, Bremen y Rotterdam. También admite toda clase de carga con conocimiento directo para los puertos del Báltico, Inglaterra, América, etc. Para más informes dirigirse a sus consignatarios B. Erhardt y Compañía, Ltda GANDARA, 3.—TELEFONO 91.—SANTANDER

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin Lo mejor para la TOS. Ronqueras, Catarros, Laringitis, etc. LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

SABAÑONES se curan con TÓPICO MEY y los ulcerados con UNGUENTO MEY. Venta en farmacias. PRECIO: UNA PESETA. Depositario: Pérez del Molino.—Santander.

ANGULAS No confundirse.—23, Arzobispo, 23. Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segundo.

HAPAG Hamburg-Amerika Linie Servicio rápido de vapores [correos] alemanes [de] Santander Habana, Veracruz y Tampico. Próximas salidas del puerto de Santander: El 3 de abril, el vapor TOLEDO. El 15 de mayo, el vapor HOLSATIA. Admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE Para Habana: Pesetas 630, más 14,50 de impuestos.—Total, pesetas 644,50. Para Veracruz y Tampico: Pesetas 675, más 7,75 de impuestos.—Total, pesetas 682,75. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidas por el ameroado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llévanse médicos en marcos y cocineros españoles. Para más informes dirigirse a los consignatarios Hoppo y Comp.—Santander.

Grandes Vapores Correos Holandeses. PROXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER Vapor SPAARNDAM saldrá el 24 de marzo. MAASDAM el 31 de abril. EDAM el 12 de mayo. LEERDAM el 18 de junio. SPAARNDAM el 5 de julio. MAASDAM el 22 de julio. LEERDAM el 8 de septiembre. SPAARNDAM el 27 de septiembre. MAASDAM el 20 de octubre. EDAM el 10 de noviembre. LEERDAM el 29 de noviembre. Tambien expide esta Agencia BILLETES DE ida y vuelta con un importante descuento. Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 7.000 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje en TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores, personal a su servicio es todo español. Se recomienda a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes. Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Ra 1, principal.—Apartado de Correos, núm. 33.—TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS, FRANCOGUAIA.—SANTANDER.

MOLINOS de todas clases, para mano y fuerza motriz, Trituradores, Desintegradores, Cortadoras, Tamisadoras. Inmensa surtido. Pídase catálogo MATTHS. GRUBER Apartado 185, BILBAO. Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segundo.

Compañía del Pacífico.—Linea de Cuba. Próximas salidas del puerto de Santander: Para la HABANA 1926. 21 de marzo, vapor ORITA. 11 de abril, OROPESA. 25 de abril, OROYA. 9 de mayo, ORIANA. Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Gallo, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMISIÓN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA. AGENTES EN SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 91. Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA.

Sociedad Hullera Española BARCELONA Consumido por las Compañías de los ferrocarriles de Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Trasatlánticas y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA. Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID don Ramón Topeto, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILÉS, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Torral. Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica. LINEA A CUBA Y MEXICO El día 19 de MARZO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor Alfonso XIII. Capitán: Don Agustín Gibernau. Pasajeros de todas clases y carga con comodidad a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUARTELERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES. Precio del pasaje en tercera ordinaria. Para Habana, pts. 535, más 14,50 de mptos. Total, 549,50. Para Veracruz, pts. 585, más 7,75 de mptos. Total, 592,75. Para Tampico, pts. 635, más 7,75 de mptos. Total, 642,75. LINEA A LA ARGENTINA El día 31 de marzo, a las diez de la mañana, saldrá de Santander el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al Infanta Isabel de Borbón, que saldrá de aquel puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON El vapor LEGAZPI saldrá de Coruña el 14 de marzo, para Vigo, Lisboa (cultivativa) y Cádiz, de donde saldrá el 18 para Cartagena, Valencia, Tarragona (cultivativa) y Barcelona, y de este puerto el 24 marzo para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (cultivativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales el establecido servicios regulares desde los puertos de España antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a los agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

MURIEDAS

El banquete de esta noche. Hoy, a las ocho y media de la noche, se llevará a efecto el banquete homenaje a los equipos del Muriedas...

DE LAREDO

La Fiesta del Arbol. Es raro el día que no leemos alguna reseña sobre la Fiesta del Arbol...

unidad y su plantación un mérito sobresaliente. Qué existencia más clemente puede destruirse que la de un árbol...

Entierro. En la plenitud de su vida dejó de existir la joven Otilia Alvarez. El entierro, que se verificó en la tarde del jueves...

las muchas simpatías con que la finada contaba.

Visita interesante. Fué la girada a este industrial pueblo por don Isidro Díaz Bustamante...

Veremos si se le presta la atención que se merece, cosa que no es de dudar, dada la buena voluntad del actual Municipio.

Barreda, 5-3-926.

Folletos recibidos.

Dos Memorias interesantes.

Acabamos de recibir la Memoria de la Compañía del Tranvía de Miranda, correspondiente al ejercicio de 1925.

El tráfico ha experimentado un aumento respecto al año anterior de 275.103 viajeros...

El Hospital de San Rafael. También hemos recibido la Memoria correspondiente al pasado año, del Hospital de San Rafael.

Comienza la Memoria con unas sentidas líneas dedicadas a la memoria del que fué prestigioso director del Hospital don Juan Pablo Barbáchano...

Las únicas mejoras que se han llevado al benéfico centro han sido la colocación de un pararrayos y una boca de riego contra incendios.

Los enfermos por accidentes del trabajo fueron 45 y causaron 1.555 estancias.

Los enfermos pensionistas alcanzaron la cifra de 152, causando 6.114 estancias.

Los enfermos destinados a la Sección de Medicina, incluyendo los locos y los sujetos a observación, fueron, en total, 575; 311 hombres y 264 mujeres.

Termina la Memoria determinando la cantidad de medicamentos, sueros y vacunas del año 1925...

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de febrero último.

El Arte Cinematográfico.

Al lector. Por causas que ya conocéis el lector, no podemos dar a esta sección la extensión que quisiéramos.

Como ya faltan escasos días para ultimar las importantes modificaciones que EL PUEBLO CANTABRO está llevando a efecto...

PARA LOS DESCANSOS

Verificado el acostumbrado sorteo, ha resultado agraciada la persona que bajo el nombre de Domingo S. Pérez ha enviado el cupón correspondiente.

Los cupones deben remitirse, bajo sobre, a las oficinas de esta Administración, o bien por correo, al Apartado 82.

CONCURSOS CINEMATOGRAFICOS

SE NECESITA

INSTITUTRIZ ENÉRGICA

QUE SEPA VOLVER RAZONABLES A CUATRO SEÑORITAS INQUIETAS

¿A qué película de las exhibidas últimamente con gran éxito en el Gran Cinema pertenece este rótulo?

Formulario de inscripción para concursos cinematográficos con campos para nombre, número de cupón y datos personales.

Bolsas y mercados.

Table with market data for Madrid and Bilbao, including exchange rates and prices for various goods.

Beneficencia provincial.

En el Instituto-Asilo de San José, para epiléticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Vallejo...

Vida religiosa.

Mañana, domingo, terminarán los ejercicios de los cofrades que en la iglesia del Carmen vienen dándose por el Padre Juan Tomás...

DE SANTANDER

Amortizable 1917, a 93,55 y 63,40 por 100; pesetas 12.500.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of a woman and text describing its benefits for health and vitality.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS' with detailed text about its medicinal properties for various ailments.

Advertisement for 'BANCO MERCANTIL' listing its branches and financial details.

Financial statement table for Banco Mercantil showing assets (ACTIVO) and liabilities (PASIVO) as of February 27, 1926.

El director, LUIS CATALÁN FERNÁNDEZ. El interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. Principales operaciones...

Advertisement for 'El Centro' restaurant and social club, listing its location and services.

Lector: Preparamos grandes reformas para en breve.

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

En tercera plana: Informaciones de interés local.

La sesión de ayer.

El alcalde presenta una moción relacionada con la Compañía del Tranvía de Miranda

A las cinco y veinte de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Vega Lamera, y con asistencia de los señores Agudo, Galán, Moreno, Pino, Villa y Grando, se reunió la Comisión Permanente en sesión ordinaria. Asistieron también los señores interventor y secretario.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Asuntos antes del despacho.

La practicante de la Beneficencia municipal, doña Paz González, da cuenta de haber vuelto a tomar posesión de su cargo, después de tres meses de licencia.

Se queda enterado de que el secretario de la archidiócesis de Burgos da las gracias a la Corporación por los acuerdos adoptados por ésta con motivo del fallecimiento del excelentísimo señor cardenal arzobispo de Burgos, don Juan Benlloch y Vivó.

Se da cuenta del fallecimiento del agente de arbitrios don Gabino García, y acuerdase que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Acuerdase nombrar jardinero mayor interino a don José Prudencio Goicourria Salas y sacar en tiempo oportuno la plaza a oposición.

Se acuerda entregar a la Superioridad del Asilo de Ancianos Desamparados las láminas del 4 por 100 exterior, por valor de 36.300 pesetas, enviadas equivocadamente al Ayuntamiento por la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas.

Se da cuenta de un escrito del Comité de Iniciativas ferroviarias de Burgos.

Varios empleados municipales solicitan pasar a prestar sus servicios en distintas oficinas de las que ahora pertenecen dentro del Municipio. Se desestiman las de aquellos a cuyas pretensiones se oponen los reglamentos y se pasan a informe de los respectivos jefes las de los peticionarios a los cuales se pudiera complacer.

Pasa a la Comisión correspondiente, para dar cuenta al Pleno, una solicitud firmada por don Adolfo Cuevas, pidiendo la rebaja de arbitrios en el kilo de sebo.

Se aprobó la corrida de escalas producida con motivo de la adaptación del personal de Secretaría y de Intervención al nuevo reglamento recientemente aprobado, haciéndose la salvedad de que a los auxiliares don Felipe Novoa, don Constantino Langel y don Angel Martínez se les aumenta el sueldo en 250 pesetas en consideración a que el ascenso en el nuevo escalafón no les supone elevación de haber con relación al que, por los quinquenios que tenían, disfrutaban anteriormente.

También se aprueba la corrida de escalas correspondiente al personal subalterno.

Se aprueba la distribución de fondos de Hacienda y Ensanche.

Despacho ordinario.

De la Comisión de Ensanche se conviene en construir el segundo trozo de 140 metros de la balustrada de la Avenida de la Reina Victoria, a reserva de que por Intervención se acredite la existencia de fondos para ello.

El arreglo de las calles.

Interesante moción de la Alcaldía.

Se da lectura a una interesante moción de la Alcaldía, en que se habla del estado de completo abandono en que por la Compañía del Tranvía de Miranda se tiene la conservación del pavimento a que viene obligada por virtud de los preceptos de la ley y reglamento de ferrocarriles y de las Bases de Concesión.

Afirma que dicha Compañía ha desatendido los reiterados apercibimientos del alcalde.

Cree que ha llegado la hora de que intervenga el Ayuntamiento.

Según el informe de los técnicos solicitado, de los 3.400 metros a que asciende el tendido de la doble vía del Tranvía de Miranda dentro del caso de la población y en casi toda extensión precisos de ser reparados, solamente se ha llegado a poner en condiciones unos 650 metros, y esto, de forma deplorable.

Opina que debe darse un plazo para las reparaciones que se están efectuando.

La Alcaldía cree que, por vía de en-

se, se autorice la reparación empleando el adoquinado lateral, exterior e interior, de los carriles, siempre que los empalmes de aquéllos con el asfalto se hagan por la Compañía en las debidas condiciones de perfección y seguridad.

Por todo lo cual, la Alcaldía propone la aprobación de las siguientes cláusulas:

1.ª Que se acopie por la Empresa de Tranvías, en almacén, en plazo que no exceda de un mes, el material necesario (adoquines) para la reparación de toda la línea.

2.ª Una vez hecho esto, deberá disponer del número preciso de obreros para que, incluso si fuere preciso, haciendo las horas de la noche, puedan hacerse las reparaciones en el plazo de tiempo que luego se señala.

3.ª Deberá cambiarse los carriles defectuosos cuyas pestañas están gastadas, sustituyéndolos por otros nuevos.

4.ª Deberá tomarse las medidas apropiadas para evitar que en los empalmes basculen los carriles colocando

placas de asiento de fundición y piezas de empalme más fuertes, de manera que se proporcione a éstos mayor rigidez.

5.ª La reparación de asfalto se hará inmediatamente después de haber efectuado la colocación de los adoquines.

6.ª En las calles engorronadas deberá tener una pequeña cuadrilla de obreros constantemente efectuando la reparación.

7.ª En los puntos en que la rasante de la vía ha obligado a alterar la general de la calle, y donde se acumulan las aguas, deberá construir y conservar los debidos desagües que faciliten la evacuación.

8.ª Las reparaciones se efectuarán en forma que irroguen el menor perjuicio posible en las circulaciones peatonal y rodada.

9.ª La totalidad de los trabajos de reparación deberá quedar ejecutada en el plazo máximo de DOS meses.

10.ª Todas las reparaciones que se están llevando a la práctica con adoquines, como las que pudieran intentarse por medio del relleno o con cemento y gravilla en el boulevard de Pereda, y gravilla en el boulevard de la tarde (solicitado de común acuerdo un árbitro del Colegio vizcaíno).

11.ª En caso de incumplimiento por parte de la Compañía Tranvía de Miranda de cualesquiera de estos acuerdos, la Alcaldía queda facultada para imponer o proponer, según estime más adecuado, las máximas sanciones, e iniciar cuantos procedimientos administrativos correspondientes en ejecución de las Bases de Concesión, de la Ley y Reglamento de Ferrocarriles, de la Ley y Reglamento de Policía de los mismos y de las Ordenanzas municipales.

12.ª Se considerará asimismo como infracción de estas disposiciones, el que las obras que en las mismas se ordenan realizar no se desarrollen normalmente en la proporcionalidad correspondiente a la duración total señalada.

13.ª Todos estos acuerdos serán notificados para su ejecución al señor gerente de la Compañía Tranvía de Miranda.

No obstante, V. E. resolverá, como siempre, lo que considere más acertado.

Casas Consistoriales de Santander, 5 de marzo de 1926.

El señor Vega Lamera razona los diferentes extremos de su moción, de

EL JURAMENTO DE LAGARDERE

Sublime versión a la pantalla de la novela EL JOROBADO, de Paul Féval, interpretada por los insuperables actores Gastón Jacquet, Mr. Desjardins, Nilda Duplessy y Claude France.

ESTRENO

MIÉRCOLES, DÍA 10, EN EL

Gran Cinema

la que nos hemos visto precisados a hacer un extracto, como de la reseña de la sesión, por la carencia de espacio, y aquella es aprobada por unanimidad con pequeñas modificaciones en la cláusula sexta, en el sentido de que la brigada a que se alude sea permanente.

Se queda enterado del informe de Obras públicas contrario al cerramiento de la finca «Valdeñoja» en Cabo Mayor, por don Angel Pérez, acordando la Comisión aceptar el informe audido.

Después del despacho. Queda aprobado que el Tribunal para juzgar los ejercicios de oposición a la plaza de jefe de Negociado de Hacienda este formado por el alcalde, un profesor del Instituto General y Técnico, otro de la Escuela de Comercio, el secretario general y el interventor.

1.º no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las siete y media de la noche.

placas de asiento de fundición y piezas de empalme más fuertes, de manera que se proporcione a éstos mayor rigidez.

5.ª La reparación de asfalto se hará inmediatamente después de haber efectuado la colocación de los adoquines.

6.ª En las calles engorronadas deberá tener una pequeña cuadrilla de obreros constantemente efectuando la reparación.

7.ª En los puntos en que la rasante de la vía ha obligado a alterar la general de la calle, y donde se acumulan las aguas, deberá construir y conservar los debidos desagües que faciliten la evacuación.

8.ª Las reparaciones se efectuarán en forma que irroguen el menor perjuicio posible en las circulaciones peatonal y rodada.

9.ª La totalidad de los trabajos de reparación deberá quedar ejecutada en el plazo máximo de DOS meses.

10.ª Todas las reparaciones que se están llevando a la práctica con adoquines, como las que pudieran intentarse por medio del relleno o con cemento y gravilla en el boulevard de Pereda, y gravilla en el boulevard de la tarde (solicitado de común acuerdo un árbitro del Colegio vizcaíno).

11.ª En caso de incumplimiento por parte de la Compañía Tranvía de Miranda de cualesquiera de estos acuerdos, la Alcaldía queda facultada para imponer o proponer, según estime más adecuado, las máximas sanciones, e iniciar cuantos procedimientos administrativos correspondientes en ejecución de las Bases de Concesión, de la Ley y Reglamento de Ferrocarriles, de la Ley y Reglamento de Policía de los mismos y de las Ordenanzas municipales.

12.ª Se considerará asimismo como infracción de estas disposiciones, el que las obras que en las mismas se ordenan realizar no se desarrollen normalmente en la proporcionalidad correspondiente a la duración total señalada.

13.ª Todos estos acuerdos serán notificados para su ejecución al señor gerente de la Compañía Tranvía de Miranda.

No obstante, V. E. resolverá, como siempre, lo que considere más acertado.

Casas Consistoriales de Santander, 5 de marzo de 1926.

El señor Vega Lamera razona los diferentes extremos de su moción, de

AURORA TOURON
CONFECCIONES DE SEÑORA
CALDERÓN, 21, PRINCIPAL

INFORMACION
DEPORTIVA

Sociedad Eclipse F. C.
Se convoca a los jugadores del primer equipo a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el domicilio social.—La Directiva.

Federación Regional Cantábrica.—Nota oficiosa.

Relación de los encuentros de campeonato que se celebrarán en el día de mañana, 7 del actual, y designación de árbitros para los mismos.

Campeonato de España serie B.—Eliminatoria de Grupo.—Pasayako Lagun Ederrak, de Pasajes (campeón de Guipuzcoa) y Barreda Sport (campeón de Cantabria) en el campo de los Arenales, a las cuatro de la tarde (solicitado de común acuerdo un árbitro del Colegio vizcaíno).

Serie C.—Eliminatoria de secciones.—Granada F. C.—Torrelavega F. C., a las diez y media de la mañana en el campo del Malecón (Torrelavega). Árbitro, señor Montoya.

La celebración en el día de mañana del partido del campeonato de España serie B, entre los campeones de Guipuzcoa y Cantabria, habiendo sido anunciado anteriormente su traslado para el día 28 del actual, necesita una explicación. La Federación Guipuzcoana solicitó de esta regional a causa de no tener terminado su campeonato, el cambio de fecha citado, a lo cual se accedió dándose todo género de facilidades para no perjudicar aquella región y poniéndolo en conocimiento del Comité Nacional. Posteriormente, habiendo comunicado este organismo que por oponerse a esta modificación la Federación Vizcaína y caso de no llegar a un acuerdo con ella, el partido tendría que celebrarse en la fecha acordada, gestionó tanto por esta Federación como por la Guipuzcoana la conformidad de dicha Federación Vizcaína.

En este intervalo de tiempo se celebró el jueves en Pasajes el partido, de cuyo resultado dependía que tuviera o no campeonato, y afortunadamente quedó este decidido, solucionándose el conflicto que se planteaba, dada la oposición del campeón de Vizcaya a la alteración de fechas.

Santander, 6 de marzo de 1926.—El Comité.

El domingo, 7 de marzo, a las 4 de la tarde. Gran partido de campeonato de España serie B.

ELIMINATORIA DE GRUPO
PASAYAKO LAGUN EDERRAK
DE PASAJES
(Campeón de Guipuzcoa)

BARREDA SPORT
(Campeón de Cantabria)

Se despatchan localidades el domingo de 11 a 7 en el Bar Piquillo.—Preios económicos.

Guipuzcoa y Cantabria, habiendo sido anunciado anteriormente su traslado para el día 28 del actual, necesita una explicación. La Federación Guipuzcoana solicitó de esta regional a causa de no tener terminado su campeonato, el cambio de fecha citado, a lo cual se accedió dándose todo género de facilidades para no perjudicar aquella región y poniéndolo en conocimiento del Comité Nacional. Posteriormente, habiendo comunicado este organismo que por oponerse a esta modificación la Federación Vizcaína y caso de no llegar a un acuerdo con ella, el partido tendría que celebrarse en la fecha acordada, gestionó tanto por esta Federación como por la Guipuzcoana la conformidad de dicha Federación Vizcaína.

En este intervalo de tiempo se celebró el jueves en Pasajes el partido, de cuyo resultado dependía que tuviera o no campeonato, y afortunadamente quedó este decidido, solucionándose el conflicto que se planteaba, dada la oposición del campeón de Vizcaya a la alteración de fechas.

Santander, 6 de marzo de 1926.—El Comité.

El domingo, 7 de marzo, a las 4 de la tarde. Gran partido de campeonato de España serie B.

ELIMINATORIA DE GRUPO
PASAYAKO LAGUN EDERRAK
DE PASAJES
(Campeón de Guipuzcoa)

BARREDA SPORT
(Campeón de Cantabria)

Se despatchan localidades el domingo de 11 a 7 en el Bar Piquillo.—Preios económicos.

Guipuzcoa y Cantabria, habiendo sido anunciado anteriormente su traslado para el día 28 del actual, necesita una explicación. La Federación Guipuzcoana solicitó de esta regional a causa de no tener terminado su campeonato, el cambio de fecha citado, a lo cual se accedió dándose todo género de facilidades para no perjudicar aquella región y poniéndolo en conocimiento del Comité Nacional. Posteriormente, habiendo comunicado este organismo que por oponerse a esta modificación la Federación Vizcaína y caso de no llegar a un acuerdo con ella, el partido tendría que celebrarse en la fecha acordada, gestionó tanto por esta Federación como por la Guipuzcoana la conformidad de dicha Federación Vizcaína.

En este intervalo de tiempo se celebró el jueves en Pasajes el partido, de cuyo resultado dependía que tuviera o no campeonato, y afortunadamente quedó este decidido, solucionándose el conflicto que se planteaba, dada la oposición del campeón de Vizcaya a la alteración de fechas.

Santander, 6 de marzo de 1926.—El Comité.

El domingo, 7 de marzo, a las 4 de la tarde. Gran partido de campeonato de España serie B.

ELIMINATORIA DE GRUPO
PASAYAKO LAGUN EDERRAK
DE PASAJES
(Campeón de Guipuzcoa)

BARREDA SPORT
(Campeón de Cantabria)

Se despatchan localidades el domingo de 11 a 7 en el Bar Piquillo.—Preios económicos.

Guipuzcoa y Cantabria, habiendo sido anunciado anteriormente su traslado para el día 28 del actual, necesita una explicación. La Federación Guipuzcoana solicitó de esta regional a causa de no tener terminado su campeonato, el cambio de fecha citado, a lo cual se accedió dándose todo género de facilidades para no perjudicar aquella región y poniéndolo en conocimiento del Comité Nacional. Posteriormente, habiendo comunicado este organismo que por oponerse a esta modificación la Federación Vizcaína y caso de no llegar a un acuerdo con ella, el partido tendría que celebrarse en la fecha acordada, gestionó tanto por esta Federación como por la Guipuzcoana la conformidad de dicha Federación Vizcaína.

En este intervalo de tiempo se celebró el jueves en Pasajes el partido, de cuyo resultado dependía que tuviera o no campeonato, y afortunadamente quedó este decidido, solucionándose el conflicto que se planteaba, dada la oposición del campeón de Vizcaya a la alteración de fechas.

Santander, 6 de marzo de 1926.—El Comité.

El domingo, 7 de marzo, a las 4 de la tarde. Gran partido de campeonato de España serie B.

ELIMINATORIA DE GRUPO
PASAYAKO LAGUN EDERRAK
DE PASAJES
(Campeón de Guipuzcoa)

Diputación provincial. Los Tribunales industriales.

El señor presidente de la Diputación ha recibido la visita del digno juez de primera instancia del distrito del Oeste, señor Muñoz y García Lomas, que expuso al señor Argüello la conveniencia de establecer en esta provincia los Tribunales industriales.

Esta idea ha sido muy bien recibida por el presidente de la Diputación, quedando muy complacido del estudio que el señor García Lomas ha hecho del asunto, y ofreció al mismo su apoyo incondicional para el mejor logro de sus propósitos.

También visitó en su despacho al señor Argüello una Comisión de la «Casa de la Montaña», en Madrid, que llevaba el propósito de darle cuenta de los proyectos de reorganización de aquella Sociedad.

Accediendo a ruegos de esta Comisión, el señor presidente ofreció dar una conferencia en aquel centro de Madrid, una vez reorganizado por completo su funcionamiento, y quedando muy complacido de los proyectos que le fueron expuestos.

Millán Astray, operado.

MADRID, 5.—A las seis y media de la noche y a la salida del Consejo de ministros el general Primo de Rivera conversó con los periodistas manifestándoles que había sido operado el coronel Millán Astray, el cual sigue en el mismo estado de gravedad.

En el momento en que recobró el conocimiento—dijo el presidente—me dirigí un telegrama como todos los suyos en términos de gran espíritu militar y patriótico. Mañana será facilitado su texto, a la Prensa.

La operación sobre Beni Hosmar—continúa el presidente—puede considerarse virtualmente terminada puesto que falta solamente el último escalón que es fácil de alcanzar y que consiste en llegar al poblado de Dar Raíd.

Esperamos que el enemigo no ofrezca gran resistencia ya que en buena parte abandonó las posiciones que venía ocupando.

El despacho de Millán.

MADRID, 5.—El ministro del Trabajo, hablando esta tarde con los periodistas acerca del estado de Millán Astray, dijo que el heroico jefe, dentro de la gravedad, se encontraba mejor después de la operación y facilitó copia del telegrama que puso al general Primo de Rivera tan pronto como recobró el conocimiento, y que dice así:

«Al recobrar nuevamente mis facultades me complazco en reiterar a V. E. mi agradecimiento por haberme dado por el nombramiento nueva ocasión de ofrendar mis modestos sacrificios a la Patria.—Millán Astray.»

El comunicado oficial.

MADRID, 5.—En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa esta noche el siguiente comunicado oficial:

«A las nueve y media de la mañana continuó hoy el avance de las columnas del coronel Orgaz y del coronel Prast, yendo con esta última el general Sousa, que mandaba el conjunto.

Se ocuparon las alturas de Haffa del Buiza, y la columna de fuerzas indígenas del teniente coronel Alvarez Coque inició el movimiento de flanco por la cresta oriental hacia el Taramin, al Este del moggio de Gorgues, en dirección a Haffa el Jafa.

Se han ocupado varias posiciones y algunas sólo tendrán carácter provisional para apoyar el avance.

Las tropas vivaquean en el terreno ocupado.

El comandante general y yo continuamos en Gorgues.

La operación se desarrolló metódicamente, sin extremar el enemigo su resistencia.

Todas las tropas se han batido bien, dominando con gran espíritu las dificultades del combate en territorio tan abrupto.

El enemigo sufrió bastante y ha dejado en nuestro poder heridos y muertos con armamento.

Las bajas sufridas por nuestra parte fueron alrededor de las cien, siendo casi en su totalidad de fuerzas del Tercio e indígenas.»

En el teatro no molestarás con tus atos al auditorio y artistas si tomas PASTILLAS CRESCO. Dos pesetas caja.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL CIRUGIA ORTOPÉDICA

A cargo de los especialistas Jesús Mata, Julio M. Riva y Federico Ceballos

Consulta de tres a cinco.—San Francisco, 33, 1.º

El Gobierno argentino construirá en España un buque del tipo del «Alsedo».

El éxito del «Alsedo».

BUENOS AIRES, 5.—El Gobierno de la República Argentina se ha dirigido al de España rogándole que le envíe datos de precio, tiempo de ejecución, etc., de un barco de igual tipo que el «Alsedo».

Añade que le ha gustado mucho al Gobierno argentino el porte y demás características de dicho buque y que desea construir otro igual en los arsenales españoles.

El regreso de los aviadores.

BUENOS AIRES, 5.—Atendiendo a los ruegos hechos al comandante del «Plus Ultra», éste no saldrá de Buenos Aires hasta el jueves próximo, por la tarde, en cuyo día se hará la entrega oficial del hidroavión.

La situación en Marruecos

Continuando la operación sobre Beni Hosmar, nuestras tropas realizaron un importante avance

En la zona española. En la zona francesa

La herida de Millán Astray.

MADRID, 5.—Un periodista preguntó al ministro del Trabajo cuando este salió de Palacio, si había noticias nuevas relativas a la herida del coronel Millán Astray, y el señor Llanos contestó:

«No he visto más que lo que nos ha dicho su majestad. Parece que la herida, siendo grave, no es mortal, pues aunque ha perdido un ojo, la trayectoria de la bala no interesó sólo las partes nasales, y eso es fácil de curar.»

Continúa el ministro que esta mañana había acordado todo el Gobierno a despejar a los delegados españoles que han ido a Ginebra.

Linières a África.

MADRID, 5.—El coronel Linières ha sido destinado a las ordenes del general en jefe del Ejército de África y estuvo visitando al ministro de la Guerra para despedirse por salir hoy mismo para su destino.

Se cree que el coronel Linières se hará cargo del mando del Tercio y que no se nace el nombramiento efectivo mientras que Millán Astray este operado.

El estado de Millán Astray.

MADRID, 5.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de la Guerra y a preguntas de los periodistas dijo que el coronel Millán Astray había recobrado el conocimiento por la mañana y que había sido evacuado a uno de los hospitales de Tetuán.

Añadió que la bala le había penetrado por el parietal derecho y que en su trayectoria le vació el ojo de ese mismo lado yendo a salir por la mejilla izquierda.

Dijo además que los médicos confían en salvar su vida, pero que tardará lo menos cuatro meses en curar.

Millán Astray, operado.

MADRID, 5.—A las nueve y media de la noche y a la salida del Consejo de ministros el general Primo de Rivera conversó con los periodistas manifestándoles que había sido operado el coronel Millán Astray, el cual sigue en el mismo estado de gravedad.

En el momento en que recobró el conocimiento—dijo el presidente—me dirigí un telegrama como todos los suyos en términos de gran espíritu militar y patriótico. Mañana será facilitado su texto, a la Prensa.

La operación sobre Beni Hosmar—continúa el presidente—puede considerarse virtualmente terminada puesto que falta solamente el último escalón que es fácil de alcanzar y que consiste en llegar al poblado de Dar Raíd.

Esperamos que el enemigo no ofrezca gran resistencia ya que en buena parte abandonó las posiciones que venía ocupando.

El despacho de Millán.

MADRID, 5.—El ministro del Trabajo, hablando esta tarde con los periodistas acerca del estado de Millán Astray, dijo que el heroico jefe, dentro de la gravedad, se encontraba mejor después de la operación y facilitó copia del telegrama que puso al general Primo de Rivera tan pronto como recobró el conocimiento, y que dice así:

«Al recobrar nuevamente mis facultades me complazco en reiterar a V. E. mi agradecimiento por haberme dado por el nombramiento nueva ocasión de ofrendar mis modestos sacrificios a la Patria.—Millán Astray.»

El comunicado oficial.

MADRID, 5.—En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa esta noche el siguiente comunicado oficial:

«A las nueve y media de la mañana continuó hoy el avance de las columnas del coronel Orgaz y del coronel Prast, yendo con esta última el general Sousa, que mandaba el conjunto.

Se ocuparon las alturas de Haffa del Buiza, y la columna de fuerzas indígenas del teniente coronel Alvarez Coque inició el movimiento de flanco por la cresta oriental hacia el Taramin, al Este del moggio de Gorgues, en dirección a Haffa el Jafa.

Se han ocupado varias posiciones y algunas sólo tendrán carácter provisional para apoyar el avance.

Las tropas vivaquean en el terreno ocupado.

El comandante general y yo continuamos en Gorgues.

La operación se desarrolló metódicamente, sin extremar el enemigo su resistencia.

Todas las tropas se han batido bien, dominando con gran espíritu las dificultades del combate en territorio tan abrupto.

El enemigo sufrió bastante y ha dejado en nuestro poder heridos y muertos con armamento.

Las bajas sufridas por nuestra parte fueron alrededor de las cien, siendo casi en su totalidad de fuerzas del Tercio e indígenas.»

En el teatro no molestarás con tus atos al auditorio y artistas si tomas PASTILLAS CRESCO. Dos pesetas caja.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL CIRUGIA ORTOPÉDICA

A cargo de los especialistas Jesús Mata, Julio M. Riva y Federico Ceballos

Consulta de tres a cinco.—San Francisco, 33, 1.º

Las tropas francesas inician la ofensiva.

LARACHE.—La Prensa francesa llegada hoy informa ampliamente de la contraofensiva iniciada por las tropas de su nación en la parte de la frontera del Protectorado.

En los últimos días del pasado mes de febrero la actividad enemiga manifestó con extraordinaria violencia, ejerciendo una fuerte presión

El coronel Millán Astray, herido gravemente en las operaciones sobre Beni Hosmar, en el momento en que, al ser operado, le fue comunicada la noticia de la posesión de la fuerza, decía: «Vengo a dar a mi Patria el resto de mi vida, caballeros legionarios, y eso quiero hacerlo entre vosotros, que sois los míos...»

El coronel Millán Astray, herido gravemente en las operaciones sobre Beni Hosmar, en el momento en que, al ser operado, le fue comunicada la noticia de la posesión de la fuerza, decía: «Vengo a dar a mi Patria el resto de mi vida, caballeros legionarios, y eso quiero hacerlo entre vosotros, que sois los míos...»

El coronel Millán Astray, herido gravemente en las operaciones sobre Beni Hosmar, en el momento en que, al ser operado, le fue comunicada la noticia de la posesión de la fuerza, decía: «Vengo a dar a mi Patria el resto de mi vida, caballeros legionarios, y eso quiero hacerlo entre